

# 点燃高质量发展“强引擎”

## ——市开发区大项目建设侧记

炎炎夏日，穿行于市开发区，项目建设如火如荼，施工现场处处紧张繁忙，建设者们只争朝夕，连续奋战，一座座厂房拔地而起，一台台机器轰鸣不息……一股百舸争流、千帆竞发的发展热潮扑面而来。

今年以来，市开发区树牢“靠作风吃饭、凭实绩说话”的鲜明导向，聚焦重点项目建设，拿出“起步就是冲刺、开局就是决战”的干劲冲劲，以更大的决心和力度、更切实有效的举措，加大要素保障力度，不断优化提升服务水平，实现项目建设“加速跑”。

在美华5G光通信产业园项目建设现场，大型机械设备正紧张有序作业，工人们争分夺秒加紧施工，一派热火朝天的繁忙景象。该项目主要从事5G光通信激光器、光模块等产品的研发、生产和销售。目前，4个车间都已封顶，正在进行内部装

修及室外施工等，预计9月份达到试生产条件。待项目全部达产后，年可实现销售收入50亿元，新增就业岗位2000余个，将为全市光通信和功率器件等信息产业链条的完善作出积极贡献。

项目自去年10月开工，才半年多的时间就能进展如此迅速，全靠咱开发区工人的全力支持。”该项目基建负责人刘红君高兴地说，“开发区工作人员一点架子也没有，这是让我想不到的，甚至像服务员一样，经常来到项目上，看进度、解难题，在物料进场、手续办理等方面提供了很大的帮助，如此敬业的工作态度让我为之感动、点赞。”

精细高效服务是促进项目提质增速的根本所在。在市开发区各项目建设现场，总能看到项目服务人员的身影。他们深入项目一线，现场办公、蹲点服务，并在用地审批、行政审批、规划建设等方面，进

行逐一梳理、指导、协调，理清审批关键节点、先后顺序和前期工作，及时协调项目推进中的堵点难点，全力以赴推进项目建设。

镜头转向瀚邦智能制造产业园成芯半导体项目，干净整洁的生产车间，整齐划一的生产线……技术人员正在安装、调试生产设备，即将迎来试生产阶段。“我们生产的半导体产品主要应用于电力能源、动力驱动、网络通信、智能运算、汽车电子等领域，市场前景比较广阔。”该项目负责人陈马军介绍，“一期设有100多台机器，投产后，每日可生产4000万支半导体芯片。”

据悉，成芯半导体项目于2022年1月完成签约，2月完成公司注册，3月净化车间装修施工，5月设备进场开始安装，6月下旬进行设备联动调试，预计7月中下旬进行试生产。项目从签约到投产用时

不到半年时间，创造了市开发区重点项目建设的“新速度”。“开发区‘随叫随到’的服务态度，是我们项目迅速推进的重要助推器。”陈马军说，“我们也将不负期望，加紧建设、尽快投产，以良好的效益回馈当地社会。”

为更好地助推重点项目建设提质提速，市开发区要求各部门和各街镇用心用情用力做好项目服务，提升服务效率，以实际行动和优良业绩取信于投资者，以项目的早日落地和早日投产，体现市开发区亲商重商的城市气质。

项目建设，是战场，也是考场，看的是担当、论的是成效。“我们始终把项目建设作为经济工作的生命线，不断攻坚克难、争优创先，以实干实绩扎实推进项目建设，真正让群众共享发展成果。”市开发区党工委书记、管委会主任练建军说。

记者 黄啟峰

## 整治线缆 提升城市形象

### 高质量党建

### 助力企业健康发展

本报讯（记者 黄啟峰）为让企业持续健康发展，目前，市开发区成立新业态新就业群体党建联盟，推动联盟企业同频共振、抱团作战，以高质量党建助力企业发展壮大。

“联”上比学赶超，增强企业向心力。建立党组织与企业管理层共同学习、重大事项会商双向互动机制，推动实行将“党员培养成骨干、将骨干培养成党员”的“双培养”机制，精准发挥党组织的引领作用。

“链”上抱团发展，增强企业凝聚力。整合党建、人力、资源、技术、服务等方面的信息资源，搭建党建合作共赢平台，建立电商、物流、快递、外卖行业联动机制，促成上下游企业合作，推动党建资源和社会资源的集约利用和良性互动，促进行业间“链”上抱团发展。

“质”上推陈出新，增强企业竞争力。树牢“抓党建促发展”的意识，以促进行业发展为目标导向，将党建引领新业态发展做到实处，收集企业需求52个，联合解决实际问题38个。坚持以提升组织力为重点，提升服务质量，通过抓组建、抓规范、抓融合，实现党建引领新业态新就业群体高质量发展。

本报讯（记者 黄啟峰）为做好理论宣讲工作，目前，市开发区采取“量体裁衣”的方法，针对不同群体、不同层面、不同行业，组建党史学习教育、红色志愿服务、美德健康新生活等10类宣讲团队共计560余人。

在硬件建设上加大投入力度，新建改造党员组织生活馆，并对理论宣教电教室各类电教器材进行提升，使理论宣教研究工作学习有地点、宣讲有课堂；开辟了宣传栏，营造了理论宣教工作的良好氛围；新建了市图书馆岳程分馆、佃户屯分馆，和市图书馆实现了资源共享。

除此之外，还高标准建设了新时代文明实践所站，均配套建有理论宣讲室、文化活动室、科普宣传室、健身活动室、市民教育室等功能室。今年以来，市开发区各街镇及社区结合新时代文明实践及主题党日活动，累计开展基层宣讲活动677余场，参与群众12000余人。

### 组建宣讲团队

### 确保宣讲走深走实

本报讯（记者 黄啟峰）为做好理论宣讲工作，目前，市开发区采取“量体裁衣”的方法，针对不同群体、不同层面、不同行业，组建党史学习教育、红色志愿服务、美德健康新生活等10类宣讲团队共计560余人。

在硬件建设上加大投入力度，新建改造党员组织生活馆，并对理论宣教电教室各类电教器材进行提升，使理论宣教研究工作学习有地点、宣讲有课堂；开辟了宣传栏，营造了理论宣教工作的良好氛围；新建了市图书馆岳程分馆、佃户屯分馆，和市图书馆实现了资源共享。

除此之外，还高标准建设了新时代文明实践所站，均配套建有理论宣讲室、文化活动室、科普宣传室、健身活动室、市民教育室等功能室。今年以来，市开发区各街镇及社区结合新时代文明实践及主题党日活动，累计开展基层宣讲活动677余场，参与群众12000余人。

## 整治线缆 提升城市形象

近日，市开发区岳程街道办事处针对辖区电厂等小区周边背街小巷空中飞线、乱线情况开展线缆治理工程。为保证架空线缆整治计划顺利实施，该街道工作人员积极与各运营商沟通，通过剪除废弃线缆、捆扎杂乱线缆和线缆入地等方式，对依附于主次干道上设置的各类架空线缆进行集中整治改造，改造后不仅能美化城市形象，还可进一步提升道路沿线的供电可靠性。记者 黄啟峰 摄



## 应急演练筑牢安全防线



近日，市开发区综合监管部在山东盛陶化工有限公司开展化工装置内压力容器事故应急专项演练。演练现场，模拟企业化工装置内一台压力容器发生泄漏，立即启动应急响应，全体演练人员相互协调配合、听从指挥、过程衔接紧密，按职责分工完成救援任务。

此次演练强化了企业安全生产主体责任意识和人员的应急响应水平，提高了企业的应急处置能力，确保在第一时间发现并处置险情，防止事故扩大化，保障特种设备安全运行。记者 黄啟峰 摄



## 重点项目推进如火如荼

近日，记者走进位于市开发区的中外合作产业园建设现场看到，工人各司其职，正争分夺秒抢工期。

据了解，该项目按照以人为本的理念，打造集生产、生活、研发、办公、物流等一体化园区，重点引进新能源、新材料高新技术企业及药品生产、外资外贸企业入驻。记者 黄啟峰 摄



## 科学赶超 后来居上

## 走进开发区

“兴东新村成立村党委后，将以党组织建设统领乡村发展融合、治理融合、服务融合，推动新村各类型组织和资源互联互通、优势互补、共建共享，积极探索党建引领滩区融合发展的新路径。”东明县长兴集乡党委副书记、乡长刘中泉说起新村党建和滩区今后发展，思路清晰、胸有成竹。

其实，刘中泉调到滩区乡镇任职不到半年。作为2014年选调村官，在经过4个乡镇多年基层工作历练后，在这次换届选举中，1990年出生的他当选全省最大的纯滩区乡镇长兴集乡党委副书记、乡长，成为该县最年轻的乡镇长。

东明县委组织部坚持把选调生工作作为干部队伍建设的源头工程来抓，在选调生“育”“管”“用”三个环节持续发力，助力选调生在基层干事创业、成长成才，为干部队伍建设不断注入新鲜血液。

为全面提高选调生的综合素质，根据他们的自身特点和成长规律，东明县构建“导师帮带+教育培训+实践锻炼”的全方位培养模式，为每名选调生确定一名副县级领导干部作为结对帮带导师、一名乡镇（街道）党委书记作为帮带联系人、一名村党支部书记作为帮带责任人，全面落实“3+1”培养帮带机制，多措并举提升选调生综合素质和实践能力。

大力实施“充电蓄能”育苗子”、实践锻炼“搭台子”工程，把选调生教育培训纳入干部培训整体规划，为选调生搭建实践锻炼平台，助力选调生了解社情民意、丰富实践内容、密切群众感情、应对复杂局面。先后选派20名选调生参与疫情防控、滩区迁建和信访维稳等急难险重工作，让他们在困难环境经风雨、受磨练、长才干。

建立综合素质“星级”评价机制，将10年重点管理期内的67名选调生作为评价对象，根据他们的政治素质、德才表现、综合能力等具体表现，评定为1—5星五个级别，星级高的选调生在晋升时优先考虑。对存在精神懈怠、不思进取等苗头性问题的选调生，及时进行提醒谈话，促进健康成长。

从严从重管理，撑起成才“呵护伞”。对新到任的选调生，县委组织部在生活上照顾、精神上引导、感情上慰藉、心理上疏导、发展上帮助。组建选调生微信群，开辟选调生谈心室，全力打造严管厚爱、管爱结合、服务精准的“选调生之家”。

张旭伟是2012年的选调生，先后在县公安局和县纪委工作，在本次换届中，被选派到东明集镇任党委副书记、镇长。上任伊始，张旭伟就遇到一件棘手事。该镇戴官营村2021年新村建成后，部分群众不愿搬家，占着老院子不能复耕。张旭伟带着工作队整整驻村一个月，充分发挥法律法规经验优势，通过反复讲解政策和利害关系，很快就打开了局面，群众全部搬入新村，旧村顺利得以复耕。

张旭伟是多岗位锻炼的一个例子。东明县委组织部通过科学合理“派”，及时大胆“用”、瞄准目标“推”，让一批表现突出的选调生相继走上领导岗位，其中担任县直部门正职的4名，担任乡镇党政正职的6名，占乡镇党政正职总人数的25%。

“目前，东明县符合提拔条件的年轻选调生中，已经有近五分之四得到提拔任用，选调生已经成为了优秀年轻干部的重要来源。”县委常委、组织部部长邵天福说。

通讯员 王备 王恩标 记者 彭传军

## 郓城县郭屯镇——

## 马铃薯轻度盐碱地栽培试验成功

本报讯（通讯员 车先申）6月21日，在郓城县郭屯镇后辛庄村东的山东省农科院农业科技创新工地上，来自省农科院的薯类产业体系的专家一边擦着满脸的汗水，一边欣喜地看着刚刨出的黄中透白、体大形正的土豆，成功的喜悦漫润在心头。

山东省农科院农业科技创新工程——马铃薯种质资源创新与利用，是省农科院蔬菜研究所的副研究员刘芳带领的5名专家，在郭屯镇后辛庄开展的马铃薯轻度盐碱地栽培技术试验示范。该试验示范占地面积11亩，试验了3个品种5个品系的马铃薯试种，根据种薯包衣方式、地膜类型、肥料配比等因素，共设计了80余个试验处理。经过实地测产，所有试验处理折合亩产量平均值6725斤，商品薯率93%。其中，7000斤以上的处理有18个，试种效果超出预期。

副研究员刘芳介绍，这次薯类科技创新工程在郭屯镇实施，是因为省农科院乡村振兴科技支撑齐鲁样板示范县选在了郓城县，郭屯镇是郓城县特色种植养殖的重点乡镇，这里就成了省农业科技创新的“主战场”，派驻了青年农科专家孙凯宁来郭屯镇任“第一书记”，通过走访论证后，郭屯镇的土壤正适合马铃薯轻

度盐碱地栽培技术创新的需要。

说起专家，人们感到他们只是脑力劳动者，但省农科院种质资源创新及利用这个团队却是个出大力、流大汗，脏活累活都能干的队伍。春天为了整地，他们换上工作服，在田地里劳作。土地需要灌溉，他们穿上靴子，挥舞着铁锨，就是庄稼人模样。用汽车运来了马铃薯种子、化肥、薄膜等，他们就亲自动手当上了装卸工。从马铃薯种子分割到栽培、覆膜、施肥、喷药等新技术的实施他们都亲力亲为，确保了技术创新、实施的精准度。在省农科院薯类科技创新工程郭屯镇工地上，记者看到有两间房和一个小厨房，厨房里有煤气灶等生活用具。

郭屯镇分管农业的副镇长樊金响告诉记者，这个团队在马铃薯科技创新上特别能吃苦。每当他们来到工地，不管天气是热还是冷，就在实验田里辛勤劳动，记账、采样、分析、研讨，到吃饭的时候，用煤气灶简单炒个菜，从超市里买几个馒头一凑合就是一顿饱餐。虽然镇政府多次邀请他们到镇上就餐，可他们都婉言谢绝了。

本次试验示范的成功实施，为今后郓城县域内马铃薯品种的选择及配套高效栽培技术的应用提供了重要依据。



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

创建全国文明城市  
创建国家卫生城市  
建设生态宜居菏泽

中共菏泽市委宣传部